



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა
საბარტელოზისა და
საბარტელოზის სსრ
საბარტელოზის სსრ
საბარტელოზის სსრ
საბარტელოზის სსრ

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 227 (15899) • СРЕДА, 28 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА • Цена 2 коп.

27 СЕНТЯБРЯ В КРЕМЛЕ ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА—ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ, ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОСТОЯЛОСЬ ОБЫЧНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ. ОБСУЖДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ КОМИССИИ И ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР С ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ И ПОПРАВКАМИ, ПОСТУПИВШИМИ В ХОДЕ ВСЕНАРОДНОГО ОБСУЖДЕНИЯ.

СОХРАНИТЬ НА ВЕК

Недавно в Иваново—на родине первого в России Совета—прошел VIII слет победителей Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Репортеры юных летописцев народного подвига содержали сообщения об интересных находках, бесценных реликвиях, ставших достоянием экспозиции и хранилищ государственных, общественных, школьных музеев. Усилиями энтузиастов заполнено не одно «белое пятно» на карте нашей отечественной истории.

Для миллионов юношей и девушек, пионеров и комсомольцев участие в походе красных следопытов—школа советского патриотизма, школа бережного, любовного отношения ко всему, что связано с героическими страницами летописи свершений нашего народа. Поиск юных энтузиастов в широком русле массового движения советских людей за сохранение культурного наследия различных эпох, его активное использование в интересах коммунистического строительства, воспитания нового человека. О размахе этого движения свидетельствует тот факт, что возникшие во всех союзных республиках общества охраны памятников истории и культуры объединяют ныне в своих рядах свыше 30 миллионов человек.

Усилиями нашей партии, социалистического государства и общественности осуществляется преемственность того благородного дела, смысл и значение которого так высоко поднял В. И. Ленин. Уже в первый год существования Советской власти было издано более двадцати декретов и распоряжений, направленных на сохранение ценных памятников прошлого. Именно в ту пору государство объявило, например, заповедником и взяло под охрану толстовскую Ясную Поляну, в книге почетных посетителей которой минувшей зимой появились примечательная запись товарища Л. И. Брежнева: «При посещении Ясной Поляны замирает сердце—здесь жил и творил величайший русский писатель, гений мировой культуры, произведения которого останутся источником мудрости для новых и новых поколений».

Закон СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры», вступивший в силу в год 60-летия Великого Октября, воплощает ленинский подход к культурно-историческому наследию, рассматривает его сбережение как важную задачу государственных органов и общественных организаций, патриотический долг каждого советского гражданина. В том же духе выдержаны соответствующие статьи проекта новой Конституции СССР, в ходе обсуждения которого трудящимся высказано немало конкретных предложений о дальнейшем совершенствовании всей работы по сохранению исторических и культурных ценностей.

В нашей стране взяты на учет и находятся под охраной государства десятки тысяч памятников самого разнообразного характера. Почти в три раза возросли за последнее время ассигнования на их восстановление, созданы десятки новых реставрационных мастерских и комбинатов. Это дало возможность воссоздать многие исторические комплексы, ценные архитектурные сооружения и другие объекты.

Однако далеко не везде эти важные вопросы решаются должным образом. На состоявшемся недавно III съезде Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры говорилось о том, что списки объектов, которые нуждаются в государственной охране, подолгу рассматриваются местными органами власти. Порой недостаточно квалифицированным сочетаются новое и старое в градостроительстве. Под флагом реконструкции сносятся здания, имеющие историческую и культурную ценность; неразумная «прыжка» высотных башен нарушает сложившиеся за века архитектурные ансамбли. Многие районы городов теряют своеобразие, стандартизируются. Иные памятники, особенно архитектуры и настенной живописи, плохо содержатся. В плачевном состоянии, как сообщалось в печати, находится, к примеру, ценнейший комплекс древней архитектуры в городе Рыльске Курской области. Подобные факты требуют своевременного вмешательства партийных и советских органов.

Республиканские общества охраны памятников призваны способствовать привлечению широких слоев населения к непосредственному участию в охране всего ценного, что связано со знаменательными событиями в жизни народа и развитием нашего государства, лучших произведений материального и духовного творчества. Надо активнее пропагандировать советское законодательство по этим вопросам, оказывать всестороннюю помощь народным музеям, возникающим в городах и селах, на предприятиях.

В современных условиях возрастает воспитательное значение туризма, в маршруты которого входят посещения памятников истории и культуры, боевой, революционной и трудовой славы народа. Хороший опыт такой работы накоплен общественными организациями Москвы и Ленинграда, многих союзных республик. В Грузии, скажем, памятники архитектуры стали местом постановки театральных спектаклей, литературных чтений. Вместе с тем в «Правду» поступают сигналы о формальном отношении к этому делу. Экспозиции готовятся по формальным отношениям к этому делу. Экспозиции готовятся по формальным отношениям к этому делу. Экспозиции готовятся по формальным отношениям к этому делу.

Памятники истории и культуры—наше национальное достояние, свидетельство огромного вклада народов СССР в развитие мировой цивилизации. Выражая творческий гений и созидательные усилия многих поколений трудящихся, они служат современной цели, целям и задачам общества развитого социализма. Забота о бережном отношении к этому наследию, планомерном его использовании в интересах коммунистического воспитания населения, особенно молодежи,—прямая обязанность партийных комитетов, призванных усилить внимание к деятельности местных отделений республиканских обществ охраны памятников истории и культуры.

Советские люди стремятся успешно превратить в жизнь большие задачи, поставленные XXV съездом КПСС, достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. В наших сегодняшних делах мы опираемся на революционные, трудовые и боевые традиции советских народов, у которых славное историческое прошлое, радостное настоящее и еще более прекрасное коммунистическое будущее.

«Правда», 27 сентября.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА

27 сентября в Москве открылась международная встреча представителей зарубежных обществ дружбы с СССР и советской общественности. Она посвящена 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В ее работе участвуют видные государственные и общественные деятели более чем из 90 стран, ветераны движения за дружбу с советским народом, посланцы национальных комитетов по празднованию 60-летия Великого Октября, ряда международных организаций.

Продолжительными аллюзивными встречами собравшиеся приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева участником международной встречи. Приветствие огласил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. Н. Пономарев.

С докладом на встрече выступили академик П. Н. Федосеев и председатель президиума ССОД З. М. Крутова.

Участники встречи посетили Мавзолей В. И. Ленина и возложили венки.

Венок был возложен также к могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены.

(ТАСС)



На снимке: во время заседания Конституционной комиссии.

ЗАСЕДАНИЕ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ

27 сентября в Кремле под председательством товарища Л. И. Брежнева—Председателя Конституционной комиссии, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР состоялось очередное заседание Конституционной комиссии. Обсуждены итоги работы комиссии и проект Конституции СССР с предложениями и поправками, поступившими в ходе всенародного обсуждения.

На заседании выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Комиссия, возглавляемая товарищем Л. И. Брежневым, провела большую творческую и плодотворную работу. Она являлась как бы организующим началом всей работы, связанной с подготовкой Конституции СССР. А работа эта проведена, как вы сами знаете, немалая. Вся партия, весь советский народ участвовали в обсуждении Основного Закона нашего государства. И главным выводом из всей проведенной нами работы в этой области, мне кажется, является то, что еще раз наша партия и наш народ продемонстрировали величайшее монолитное единство, глубокую заинтересованность в успешном решении главных задач строительства коммунизма.

Вы помните, что четыре месяца назад Конституционная комиссия представила в Президиум Верховного Совета СССР проект Конституции СССР. Сегодня нам предстоит подвести итоги работы нашей комиссии и решить вопрос об уточнении и дополнении проекта Конституции с учетом предложений, поступивших в ходе его всенародного обсуждения.

Советский народ горячо одобрил содержание представленного на его рассмотрение документа.

Предложения, относящиеся непосредственно к тексту проекта Конституции, были подробно изучены в секретариате Конституционной комиссии. К работе секретариата были привлечены видные партийные и советские работники, ученые—специалисты в различных областях науки, работники государственных учреждений и общественных организаций. Ни одно предложение, ни одно замечание не было оставлено без внимания.

На основании детальной и кропотливой работы сформулированы рекомендации относительно тех поправок, которые следовало бы включить в проект Конституции, а также соображения, по которым некоторые поправки не могут быть приняты.

Большинство поправок имеет характер уточнений и дополнений, редакционной правки текста. Но некоторые вносят улучшения и по существу. В целом можно сказать, что проект обогащен коллективным опытом миллионов советских людей, подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев.

Товарищ Л. И. Брежнев охарактеризовал далее содержание и значение наиболее важных поправок к тексту проекта Конституции, рекомендуемых к учету предложений, поступивших от граждан в ходе всенародного обсуждения. Они касаются, в частности, таких областей, как роль труда при социализме, бережное отношение к социалистической собственности, дальнейшее развитие социалистической демократии.

Тов. Л. И. Брежнев рассказал также о том, что некоторые из поступивших предложений приняты быть не могут—либо потому, что они повторяют текущее законодательство, имеют слишком детальный для Основного Закона характер или должны учитываться в практической работе, либо потому, что они неприемлемы по существу.

Л. И. Брежнев выразил надежду, что комиссия одобрит предлагаемые изменения в проекте Конституции.

В заключение товарищ Л. И. Брежнев сказал:

В процессе подготовки проекта Конституции, а затем обобщения и учета поступающих предложений граждан проделана огромная, кропотливая и политически важная работа. К ней были привлечены и наши руководящие товарищи в главе с секретарями ЦК партии, и работники аппарата ЦК КПСС, ряда государственных органов и общественных организаций, видные ученые—специалисты в области права и других отраслей знания.

От имени Конституционной комиссии ее Председатель выразил благодарность всем этим товарищам.

Затем выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, который рассказал о работе секретариата Конституционной комиссии. Он сообщил о поправках, внесенных на последнем этапе работы над проектом Конституции.

По обсуждаемому вопросу выступили Председатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР Герой Социалистического Труда И. Е. Поляков, вице-президент Академии наук СССР академик П. Н. Федосеев, ткачиха Московской хлопчатобумажной фабрики имени М. В. Фрунзе Герой Социалистического Труда М. С. Иванникова, председатель исполкома Винницкого областного Совета депутатов трудящихся Герой Социалистического Труда В. М. Кавун, председатель Верховного суда СССР Л. Н. Смирнов. Они поддержали соображения, изложенные в выступлении Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева. Выступавшие единодушно отметили, что всенародное обсуждение позволит обогатить проект нового Основного Закона коллективным опытом рабочих, колхозников, интеллигенции, всего советского народа.

Члены Конституционной комиссии привели примеры высокой трудовой и политической активности советских людей, вызванной обсуждением проекта Конституции, их решимости успешно выполнить решения XXV съезда КПСС, отметить 60-летие Великого Октября новыми производственными достижениями.

Полностью согласны с положениями и выводами, изложенными в сообщении Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева об итогах всенародного обсуждения проекта Конституции СССР.

Одобрить проект Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик с уточнениями, дополнениями и поправками, внесенными по итогам его всенародного обсуждения.

Внести проект Конституции СССР на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР для последующего внесения его на рассмотрение внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва.

(ТАСС)

В ЦК КОМПАРТИИ ГРУЗИИ ПУСКОВЫМ СТРОЙКАМ—ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

В четвертом квартале второго года десятой пятилетки масштабы капитального строительства в республике намного возрастают. В строй действующих предстоит ввести крупные производственные мощности черной и цветной металлургии, машиностроения, химии и энергетики, по добыче угля и нефти, легкой и пищевой промышленности, по промышленности строительных материалов, здания для институтов науки, геофизики Академии наук Грузинской ССР, культурно-просветительные и медицинские учреждения.

Задачи строителей, монтажников, работников промышленности строительных материалов и проектных организаций вытекают из тех целей, которые поставлены перед советским народом решениями XXV съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС. Это—дальнейший рост производительности труда, индустриализация строительства, борьба за высокое качество продукции, за экономию и бережливость, повышение и эффективность использования основных фондов.

Эти задачи и меры по безусловному выполнению государственных планов строительства и вводу в эксплуатацию пусковых объектов были обсуждены на совещании, состоявшемся в Центральном Комитете Компартии Грузии. В совещании приняли участие секретари ряда горкомов, райкомов партии, министры, руководители ведомств, строительных и монтажных трестов, проектных организаций.

Совещание открыл второй секретарь ЦК Компартии Грузии Г. В. Колбия.

Основная задача, стоящая на данном этапе, отмечалось на совещании,—это концентрация ресурсов на пусковых стройках с целью сокращения продолжительности строительства и всемерное улучшение его качества.

Указывалось, что в строительстве, как ни в одной другой отрасли народного хозяйства, имеется много неиспользованных резервов. Поставить их на службу производству—сейчас самое главное, самое важное. Для этого нужен инициативный подход руководителей к порученному делу. Поддерживалась необходимость применять жесткие санкции за срыв обязательств, перейти на расчеты за полностью законченные объекты, разумно использовать передовой опыт.

Организация материально-технического обеспечения—ныне одно из самых «узких» мест в строительном производстве. До сих пор не используются в полной мере преимущества такой организации, как производственно-технологическая комплектация. Воспользоваться этими преимуществами—значит существенно улучшить распределение материально-технических ресурсов, доставку их на объекты. Работу строителей, монтажников зачастую «лихорадит» из-за несвоевременной обеспеченности трубами, армированным металлом, пиломатериалами, санитарным оборудованием. За последнее время резко ухудшилось снабжение строителей кирпичом.

Особое внимание было уделено строительству очистных сооружений в Кутансе, Батуми, Самтредиа, Гагра. Отмечалось, что проектные институты часто переделывают проекты этих сооружений, особенно батумских, технического уровня проектов недостаточно высок, что отрицательно сказывается на строительстве.

Отмечалась хорошая работа Министерства автомобильного транспорта республики, предприятия которого своевременно снабжают стройки необходимыми материалами, работают под лозунгом «Машинам—полную нагрузку». Улучшила свою работу в этом направлении и Закавказская железная дорога.

Большую помощь строителям в осуществлении мероприятий по сокращению сроков сооружения объектов должны оказывать штабы при городских и районных парторганизациях. Такие штабы, созданные, например, в Кутансе и Рустави, доблестно слаженной и целеустремленной работы коллективов строителей, монтажников, проектировщиков, заводов—поставщиков оборудования по достроению выполнения задания второго года пятилетия, принятыми совместными социалистическими обязательствами.

На совещании подчеркивалась важность досрочного ввода пусковых объектов и создания хорошего задела на будущий год.

В работе совещания приняли участие заместители Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. И. Вадачория, З. В. Гелдашвили, Ю. И. Кедишвили, секретарь ТК КП Грузии Г. Д. Габуния.

Итоги совещания ввел Г. В. Колбия.

(ГрузИНФОРМ)

НА ОСНОВЕ БРАТСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

27 сентября в Москве, в здании Совета Экономической Взаимопомощи, открылась международная научная конференция «Октябрь и новый тип международных экономических отношений». Она организована секретариатом СЭВ, Международным институтом экономических проблем мировой социалистической системы и Академией наук СССР. В конференции принимают участие партийные, государственные и общественные деятели, видные ученые Болгарии, Венгрии, ГДР, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Советского Союза, Вьетнама и Вьетнама. Принимают участие главы дипломатических представительств стран—членов СЭВ, Вьетнама и Лаоса, аккредитованные в Москве.

С докладами выступили полномочные представители в СЭВ, заместители глав правительств: СССР—К. Ф. Капустин, ЧССР—Р. Рогличек, НРБ—А. Луканов, руководители делегаций других братских стран. С приветствием к участникам конференции обратился глава делегации Вьетнама директор Института экономики СРВ Дао Ван Тап.

Отмечалось, что выдающийся вклад в развитие социалистического содружества вносит Советский Союз—первое в мире социалистическое государство, 60-летний исторический опыт которого аккумулирован в проекте новой Конституции СССР. В этом замечательном документе воплощен ленинский курс на защиту мира на земле, на упрочение дружбы и братства народов.

Дальнейшее углубление международного социалистического разделения труда, последовательное осуществление комплексной программы социалистической экономической интеграции способствуют росту могущества и международного авторитета братских социалистических государств.

Конференция продолжает работу. (ТАСС)

Посол Республики Куба в Грузии

В Тбилиси находится Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Куба в СССР Северо Агирре дель Кристо, совершающий ознакомительную поездку в Грузию.

Северо Агирре дель Кристо возложил венок на могилу Неизвестного солдата в парке Победы, осмотрел достопримечательности столицы республики, побывал в Тбилиском комбинате шампанских вин, в Государственном музее искусств Грузии, совершил поездку во Мцхета, где осмотрел памятники древнегрузинского зодчества.

27 сентября от имени министра иностранных дел Грузинской ССР в честь гостя был дан обед.

Председатель Совета Министров Грузинской ССР З. А. Патаридзе 27 сентября встретился с Чрезвычайным и Полномочным послом Республики Куба в СССР Северо Агирре дель Кристо и имел с ним беседу, во время которой рассказал о расцвете экономики и культуры Советской Грузии. Было подчеркнуто, что благодаря мудрой ленинской национальной политике Коммунистической партии Грузии из отсталой окраины царской России за исторически короткий промежуток времени превратилась в передовую индустриально-аграрную республику. Северо Агирре дель Кристо рассказал о том, как кубинский народ строит новую жизнь. Он отметил, что бескорыстная помощь Советского Союза сыграла большую роль в том, что кубинский народ сегодня успешно решает все стоящие перед ним проблемы.

В беседе приняли участие первый заместитель Предсе-

дателя Совета Министров Грузинской ССР, министр иностранных дел республики Ш. Д. Кикадзе, заместитель министра иностранных дел Грузинской ССР Т. Н. Горделадзе. На беседе присутствовал первый советник посольства Республики Куба в СССР Анхель Родригес.

27 сентября секретарь ЦК Компартии Грузии Д. И. Паташвили принял находящегося в Грузии Чрезвычайного и Полномочного посла Республики Куба в СССР Северо Агирре дель Кристо. Во время беседы тов. Паташвили рассказал о деятельности Коммунистической партии Грузии, о том, как грузинский народ борется за превращение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. Трудящиеся Грузии, как и весь советский народ, отметил тов. Паташвили, проникнуты чувством безграничного уважения к свободному народу Кубы, завоевавшему независимость в ожесточенных схватках с империализмом.

Северо Агирре дель Кристо подчеркнул, что кубинский народ, как и все прогрессивное человечество, готовится торжественно отметить 60-летие Великого Октября.

На беседе, прошедшей в теплой, дружеской обстановке, присутствовали заместитель министра иностранных дел Грузинской ССР Т. Н. Горделадзе, заместитель заведующего отделом зарубежных связей ЦК КП Грузии Г. Г. Окровидзе и первый советник посольства Республики Куба в СССР Анхель Родригес.

(ГрузИНФОРМ)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Отлично трудится в юбилейном году коллектив горнорудного комбината «Инатурмарганец». Широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, горняки работают с большим подъемом. Каждый готовит славному юбилею трудовые подарки.

В эти дни со всех рудоуправлений поступают рапорты о выполнении горняками взятых социалистических обязательств в честь юбилея Великого Октября.

Большой трудовой подъем царит в эти дни на руднике «Ахали Итвиши».

Запечатленные на этом снимке передовые производственные бригады выполнили обязательства, взятые в честь славного юбилея Октября. Это производчик депутат Верховного Совета СССР Ю. Барбакадзе, проходчик-новатор Г. Баркадзе, машинист экскаватора Б. Гогатшвили и машинист скрепера производственного участка № 18 Б. Лобадзе. Они решили и дальше трудиться, не снижая темпов, взяли новые обязательства.

Фото А. Мачавариани. (Фотохроника ГрузИНФОРМа).



ВО ИМЯ МИРА И ПРОГРЕССА

ЛЕНИНГРАД, 27 сентября. (ТАСС). В актовом зале Смольного сегодня открылось торжественное заседание Советского комитета защиты мира, посвященное 60-летию Великого Октября.

С огромным энтузиазмом собравшиеся избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом выступил первый заместитель председателя Советского комитета защиты мира академик Е. К. Федоров.

На заседании было принято обращение к миролюбивым силам планеты.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПЕРЕД ОТЧЕТАМИ И ВЫБОРАМИ

ЧЕТКИЙ ОРИЕНТИР

В жизни каждого коммуниста отчетно-выборное собрание занимает особое место. Ведь на нем критически оценивается проделанная работа, обсуждаются планы на будущее. И от того, с какой ответственностью относятся все члены партии к подготовке этого собрания, насколько активной и принципиальной будет их позиция, зависит, явится ли оно новым действенным стимулом повышения боееспособности первичной партийной организации или же, став безразличным мероприятием, пройдет безрезультатно, не оставив следа ни в памяти его участников, ни в дальнейшей деятельности коммунистов.

Вот почему к своему отчетно-выборному собранию мы должны готовиться заблаговременно и тщательно.

Для коммунистов нашего участка четким ориентиром стало решение партийного собрания, на котором были обсуждены социалистические обязательства нашего коллектива в честь 60-летия Ве-

ликого Октября. Своей главной целью партийная группа поставила: добиться, чтобы каждый рабочий на участке осознал свою ответственность за выполнение плана и юбилейных обязательств не только своего коллектива, но и всего завода.

Здесь особенно важен личный пример. Об авангардной роли коммунистов судят по конкретным делам. Люди идут за ними только в том случае, если они сами показывают образцы коммунистического отношения к труду, высокой требовательности к себе.

И надо сказать, что все 12 коммунистов участка ретиво — передовиком производств. Все они пользуются заслуженным авторитетом в коллективе, проваляют себя как хорошие организаторы, чуткие товарищи.

Всему коллективу участка запомнилось открытое партийное собрание, посвященное состоянию оборудования на участке. Дело в том, что станки, на которых работают наши рабочие, далеко не но-

вые. Естественно, надо заменить их на более высокопроизводительные агрегаты. В будущем это так и произойдет. Но нам надо было сейчас найти резерв, гарантирующий выполнение главного обязательства — завершить годовую программу к 25 ноября. И собрание решило: резерв повышения производительности труда кроется в тщательном уходе за оборудованием. Строго спросили с нерадивых. Конкретно озадачили ремонтную службу. И вот результат — коллектив участка уверенно, месяц за месяцем перевыполняет взятые обязательства, и это юбилейное обязательство будет с честью выполнено.

Большое внимание в своей работе партийная группа уделяла борьбе за экономию каждой рабочей минуты, максимальному уплотнению рабочего дня. Бескомпромиссная позиция была занята в отношении нарушителей трудовой и общественной дисциплины. Характерен случай с В. Яськовым. Моло-

дой товарищ часто опаздывал на работу, а то и вообще прогуливал.

Коммунисты взяли парня в оборот, вызвали на собрание, высказали в лицо свое мнение о его поведении. Ясько обещал товарищам исправиться, и надо сказать, что слово свое он сдержал, сейчас работает хорошо. Подтянулись и другие рабочие. И сейчас по состоянию трудовой дисциплины наш участок занимает одно из первых мест на предприятии.

Сделано, конечно, немало. И об этом будет сказано на отчетно-выборном собрании партийной группы. Но главное внимание мы уделим нерешенным вопросам, критическому анализу допущенных промахов и недостатков.

Именно в этом направлении строится вся подготовка к собранию. Ведутся индивидуальные беседы с коммунистами, в ходе которых высказывается их мнение о проделанной партгруппой работе, заостряется внимание на тех задачах и проблемах, которые поставлены перед пар-

тийными организациями нашей республики XXV съездом КПСС, XXV съездом Компартии Грузии, июньским (1976 г.) постановлением ЦК КПСС и решениями пленумов ЦК Компартии Грузии.

На мой взгляд, главной и еще не решенной, к сожалению, до конца проблемой является выпуск высококачественной продукции — на участке не изжиты случаи брака.

Анализ показывает, что это явление — результат низкой квалификации рабочих. Но и здесь есть своя причина — высокая текучесть кадров. Случается так: только молодой парень освоит профессию, получит разряд — и уже пишет заявление об уходе.

В этом видится недостаточное внимание партийной группы к вопросам воспитательной работы. И на отчетно-выборном собрании, очевидно, состоится прямой и открытый разговор о том, что коммунистам следует больше заботиться о молодой смене, не только обучать ее секретам мастерства, но прививать ей любовь к своему предприятию, чувство ответственности за дела коллектива.

Важно подумать и о создании соответствующих условий труда на участке. Участники отчетно-выборного собрания высказали, видимо, немало претензий по поводу запыляющейся реконструкции вентиляционной системы.

Именно этому вопросу в середине года было посвящено открытое партийное собрание, в работе которого приняло участие и руководство предприятия. Было решено провести коренную реконструкцию вентиляционной системы. За эту работу взялся коллектив Тбилисского института охраны труда. Но взятие взялось, а вот когда завершит — неизвестно.

Вопрос, как видите, немало. Мы надеемся, что на отчетно-выборном собрании коммунисты выискают, со всей серьезностью подойдут к их обсуждению, внесут немало интересных предложений, направленных на улучшение деятельности партийной группы, повышение ее мобилизующей роли в борьбе за выполнение предначертаний партии.

П. ВЕЛИШВИЛИ,
парторг участка ретов Тбилисского инструментального завода.



В ВСТАВ НА УДАРНУЮ ВАХТУ в честь 60-летия Великого Октября, строители ИнгуриЭС добиваются высоких темпов и отличного качества работы. Среди передовых коллективов стройки — комплексная бригада проходчиков, возглавляемая депутатом Верховного Совета Грузинской ССР Важа Абесадзе. На снимке: В. Абесадзе.

Фото Р. Качарова.

ПРОПАГАНДИСТЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

В дни всенародного обсуждения проекта новой Конституции СССР и подготовки к 60-летию Великого Октября на Тбилисском электровозоремонтном заводе имени И. В. Сталина приобрело широкое развитие движение «пропагандисты — пятилетке». Пропагандисты — инженеры и техники предприятия разработали около 500 встречных планов, социалистических обязательств и новшеств, которые сейчас реализуются и дают большой экономический эффект.

Так, старший инженер завода, пропагандист Г. Качка-

чинвили оказал большую помощь цеху пассажирских вагонов, где возникли трудности при ремонте вагонов новой конструкции. Он обеспечил досрочный ввод мощностей по изготовлению более прочных узлов для оздоровления подвижного состава.

Технолог М. Кобладзе, который почти 25 лет ведет пропагандистскую работу, предложил новый, усовершенствованный способ транспортировки сырья и готовой продукции. Это позволило почти полностью ликвидировать вынужденные простои станков и рабочих из-за несвоевре-

менной подачи вспомогательных материалов и вынужденный простой для других работ.

Большую роль в обеспечении слаженной работы предприятия сыграло также использование метода планирования и оперативного учета выпуска продукции, примененного на Киевском вагоноремонтном заводе. Это сделано по инициативе пропагандиста, заслуженного инженера Грузинской ССР Т. Хидашели, которая вместе с группой рабочих побывала для обмена опытом на киевском заводе.

ЖЕСТКИЕ ТРЕБОВАНИЯ СОПЕРНИЧЕСТВА

Еще одному виду продукции Батумского электромеханического завода — пятилетней электротележке ЭТ-550 М — присвоен государственный Знак качества. Сейчас уже пять типов электротележек и электротележек, выпускаемых заводом, удостоены почетного пятиугольника.

Выпуск народного транспорта со Знаком качества доведен здесь до 50,6 процента при плане 47,6 процента. А к концу пятилетия строители батумских электротележек решили производить 90 процентов всей продукции с почетным пятиугольником.

Высок накал предоктябрьского социалистического соревнования на этом передовом предприятии Аджарии.

Здесь разработаны и действуют такие условия соперничества, в которых на первом плане стоят показатели ритмичности, роста производительности труда, количества продукции, сдаваемой с первого предъявления. Особенно жесткие требования предъявляются к качеству продукции. Условия социалистического соревнования предусматривают премирование за высокое качество продукции. А те, кто работает с низким качеством — таких рабочих на заводе более 20, — получают к зарплате еще и персональную надбавку. Но с них и спрос строже. Например, если у обладателя личного клейма обнаружен брак, то он не только лишается надбавки, но ему сокра-

щается и размер основной премии. Специальные условия премирования разработаны и для бригад, где действует принцип «Один за всех — все за одного». Именно так работают бригада сборщиков электротележек, бригады штамповщиков В. Чкония, электриков-сборщиков М. Трегубова, сварщиков С. Турмандзе и другие.

— На наш взгляд, — говорит директор завода М. Дольдидзе, — эта система повышает взаимную ответственность за качество продукции, побуждает всех учиться у передовиков, способствует поиску резервов производства.

(ГрузИНФОРМ).

ГАЗЕТА
ВЫСТУПИЛА!
Что сделано?
«НЕ ОТКЛАДЫВАТЬ
НА ПОСЛЕДНИЙ
ДЕНЬ»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Заре Востока» 25 августа под общей рубрикой «Винзаводы: готовность к сезону». Корреспонденция была обсуждена в коллективе Манавского винного комбината.

После выступления газеты были приняты меры по заводу дополнительного количества кислотостойных красителей и специальных кузовов, обеспечению всех винзаводов водой.

Недостатки в основном ликвидированы. Что касается очистного сооружения на Бадаурском винзаводе, то его проектирование и строительство намечено на 1978 год.

Г. ЧАНТЛАДЗЕ,
директор Манавского
винного комбината
«Саитреста».

«МЕХАНИЗАЦИЯ В РОЛИ ПАСЫНКА»

Опубликованная в «Заре Востока» 20 июля корреспонденция под таким заголовком, в которой речь шла о том, что в чаеводских хозяйствах Цулукидзевского района плохо используются технические средства, была обсуждена на заседании бюро районного комитета партии.

Критическое выступление газеты признано справедливым. За безответственное отношение к выполнению планов механизированного сбора чайного листа агрономом Цулукидзе и его колхоза К. Гвалесани и А. Гоглидзе, инженер-механизатору Д. Чхвеледзе и секретарю партбюро колхоза З. Хурцилава решением бюро объявлен строгий выговор. Секретарям партийных организаций колхозов сел Цителварсклави и Ивандиди М. Маисея и Н. Кинцуршвили объявлен выговор.

Вопрос об ответственности председателя этих колхозов В. Киртадзе, З. Кортатадзе и А. Рухадзе будет рассмотрен персонально по результатам сезона сбора чайного листа.

Бюро наметило меры по усилению механизации в чаеводстве.

Д. КАЛАНДАДЗЕ,
второй секретарь Цулукидзевского РК КП Грузии.

Обсуждаются вопросы строительства

Состоялся пленум Абхазского обкома КП Грузии, обсуждавший вопросы о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению строительства капитального строительства в свете требований XXV съезда КПСС и XXV съезда Компартии Грузии.

Докладчик — второй секретарь Абхазского обкома КП Грузии Т. Лорткипанидзе и выступившие в прениях отметили, что строительные организации Абхазии, деятельно готовясь к 60-летию Великого Октября, сделали немало для ввода в эксплуатацию ряда важнейших объектов промышленности, курортного и жилищно-бытового назначения.

Вместе с тем участники пленума основное внимание сосредоточили на нерешенных вопросах, недостатках и упущениях в работе строительных организаций. Капитальное строительство по-прежнему является одной из отстающих отраслей народного хозяйства автономной республики, за что Абхазия была подвергнута принципиальной и справедливой критике на IV пленуме ЦК Компартии Грузии и собрании партийно-хозяйственного актива республики 17 марта 1977 года.

За годы девятой пятилетки не выполнены строительные работы на 39 миллионов рублей, не введено 82,000 квадратных метров жилья.

И в первом году десятой пятилетки план строительно-монтажных работ был выполнен лишь на 97 процентов.

Неудовлетворительно работают главные подрядные организации Абхазии — трест № 6 Министерства строительства и трест № 7 Министерства сельского строительства Грузинской ССР.

В этих, а также в других строительных организациях не уделяется должное внимание экономической работе, техническому прогрессу, индустриализации строительства, медленно внедряется метод бригадного подряда, слабо ведется работа с кадрами.

В строительных организациях еще не изжиты такие негативные явления, как принцип охватываемости, завышение объемов выполненных работ, не ведется на-

стойчивая борьба за повышение качества строительно-монтажных работ. Партийные комитеты и партбюро все еще работают слабо. Они не осуществляют должного контроля и не требуют ответственности руководящих кадров за порученное дело.

На пленуме подчеркивалось, что организация социалистического соревнования на стройках не отвечает требованиям дня. Здесь не изжит формализм. А партийные и профсоюзные организации мало внимания уделяют пропаганде и внедрению передового опыта, гласности соревнования, моральному материальному поощрению передовиков.

В автономной республике не упорядочено проектно-сметное дело. Народное хозяйство автономной республики терпит немалый ущерб в результате просчетов при разработке проектно-технической документации.

Участники пленума заслушали и обсудили информацию секретаря Абхазского обкома КП Грузии И. Барбакадзе «О деятельности в Абхазии после XXV съезда КПСС, XXV съезда Компартии Грузии и ходе выполнения организационно-политических мероприятий по реализации критических замечаний и предложений, высказанных делегатами XXXIII конференции областной партийной организации» заведующего отделом пропаганды и агитации обкома партии В. Авидзеба о ходе выполнения постановления ЦК КП Грузии об усилении борьбы с вредными традициями и обычаями, заведующего отделом административных органов Ю. Гава о мерах по дальнейшему укреплению порядка в автономной республике.

На пленуме выступил первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии В. Хинтба.

Участники пленума приняли в ответ на поздравление чаеводов письмо на имя Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

В работе пленума принял участие заведующий отделом строительства ЦК Компартии Грузии Г. Андроникашвили.

Д. ШЕЛИЯ,
(Корр. «Зари Востока»).

Главная цель — эффективность и качество

Состоялся пленум Кутаисского горкома Компартии Грузии, который обсудил задачи партийной организации города по повышению эффективности производства и улучшению качества продукции в свете решений XXV съезда КПСС.

И докладчик, первый секретарь Кутаисского горкома партии Н. Рухадзе, и выступившие в прениях с удовлетворением говорили об успешном выполнении трудовыми коллективами Кутаиси планов десятой пятилетки, решений октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, что является результатом невольного трудового и политического подъема масс, вызванного подготовкой к 60-летию Великого Октября, всенародным обсуждением проекта Конституции СССР.

Восьмимесячная производственная программа первично выполнена по всем основным показателям. Сверх плана выпущено продукции на 14,3 миллиона рублей. Инициаторы патристического движения — работать в юбилейном году ритмично, без отставаний, кутаисцы добились того, что нет сейчас в городе предприятия, которое бы не справлялось с производственными заданиями.

Борьба за повышение качества продукции постоянно находится в центре внимания партийной организации города. Сейчас 17 процентов всей промышленной продукции Кутаиси выпускается со Знаком качества.

Однако на пленуме с особой силой было подчеркнута, что достигнутое на сегодняшний день результаты уже не должны удовлетворять коммунистов. Промышленность города, к примеру, выпускается более тысячи видов различных изделий, из которых лишь 55 отменены государственным Знаком качества. Есть еще много неиспользованных резервов и в борьбе за повышение эффективности производства. Подсчитано, например, что лишь повышение на один процент показателя фондоотдачи предприятиями города даст возможность получить дополнительную продукцию на сотни тысяч рублей.

Резкой критике было подвергнуто руководство швейной производственной объединения «Гелати», трикотажной фабрики и ряда других предприятий, прибегающих к порочной практике

выполнения плановых заданий за счет выпуска дорогостоящих изделий.

Участники пленума с тревогой констатировали, что на предприятиях легкой промышленности города все еще высок процент выпуска бракованной продукции. Именно на предприятии этого профиля приходится 400 рекламаций из 418, полученных в этом году.

Принимая социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября, кутаисцы решили до конца пятилетки освоить 20 новых изделий, добиться присвоения Знака качества 155 единицам продукции, резко снизить себестоимость, улучшить качество продукции, увеличить объем произведенной за пятилетку на 41 процент.

Обсуждая ход выполнения этих обязательств, участники пленума останавливались на опыте отдельных передовых предприятий, и в первую очередь автомобильного завода, где успешно внедрена комплексная система управления качеством. При этом подчеркивалось, что большинство производственных коллективов еще далеки от предельного поиска последовать примеру автозаводцев.

Пленум указал, что замечательная трудовая победа грузинских чаеводов дает образец подлинно самостоятельной борьбы за выполнение взятых социалистических обязательств. Высокая оценка их труда, данная в телеграмме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева вдохновляет трудящихся на новые успехи в их борьбе за выполнение предначертаний партии.

Пленум заслушал также информацию второго секретаря горкома партии Г. Абзанидзе о проделанной работе горкома в период между пленумами, доклад заведующего организационным отделом горкома С. Куртадзе о задачах первичных партийных организаций в отчетно-выборной кампании, доклад прокурора города Т. Хмаладзе о мероприятиях против нарушений советской социалистической законности.

В работе пленума принял участие секретарь ЦК КП Грузии З. Чхеидзе.

Ш. ГВИНИАНИДЗЕ,
(Корр. «Зари Востока»).

ВАЖНАЯ ВЕХА НАШЕЙ ЖИЗНИ

АВТОРИТЕТ АДВОКАТА

В проекте Конституции СССР отведено, что для оказания гражданам и организациям юридической помощи действуют коллегия адвокатов. Это положение полностью соответствует указаниям В. И. Ленина о задачах советской адвокатуры, высказанным им в одном из писем: «...вся помощь, которую Вы можете оказать просителям, должна состоять в «юридической» им помощи, т. е. научить их (и помочь им) воевать за свое право по всем правилам законной в РСФСР войны за права».

Это положение в дальнейшем было закреплено в целом ряде исторических документов. В Программе КПСС, например, отмечено, что «переход к коммунизму означает всемерное развитие свободы личности и прав советских граждан», а в выступлениях товарища Л. И. Брежнева указано, что не могут быть терпимы нарушения прав личности, ущемление достоинства граждан, что «социалистическая законность, порядок — основа нормальной жизни общества, его граждан». В соответствии с этим действующее советское законодательство обязывает защитника использовать все указанные в кодексе сред-

ства и способы для выяснения обстоятельств, оправдания обвиняемого, или смягчения его ответственности, и оказывать обвиняемому юридическую помощь.

Большая часть адвокатов Грузинской ССР от 12 мая 1977 года и в решении пленума республиканской конференции адвокатов Грузинской ССР от 14 мая с. г. деятельности нашей адвокатуры еще не полностью отвечает предъявляемым сегодня требованиям. В первую очередь это касается качества работы адвокатов по судебному разбирательству уголовных дел.

Выступая в народном суде в защиту интересов М., адвокат юридической консультации Заводского района г. Тбилиси В. Цхитридзе вместо того, чтобы добиваться оправдания своего подзащитного, ходатайствовал об определении ему минимальной меры наказания. Суд признал подсудимого виновным и осудил к лишению свободы. Позже адвокат юридической консультации Д. Багатурия в суде надзорной инстанции добился прекращения дела в отношении М., не виновного в совершении им преступления.

На практике еще нередки

случаи несостоятельности в правовой позиции адвоката, когда его ходатайства направлены на необоснованное изменение квалификации совершенного преступления, снижение наказания и даже оправдание подсудимого. В результате из заявленных адвокатами Грузинской ССР в 1976 году ходатайств в процентном соотношении удовлетворено меньшее их число, чем в среднем по стране. Это обстоятельство не может не внушать сомнений в добросовестном выполнении некоторыми адвокатами стоящих перед ними задач. Особенно неблагоприятна в этом отношении работа некоторых адвокатов Амбролаурской, Ахметской, Душетской, Кварельской, Кутанской, Телавской и ряда других юридических консультаций. Дело порой доходит до весьма печальных случаев, когда отдельные адвокаты (например, Т. Таваркиладзе по делу С.) по существу встают на путь оправдания преступности. Таким адвокатам необходимо напомнить завет выдающегося судебного деятеля и ученого-юриста А. Ф. Копя: «Защитник представляется... вооруженный законом и глубокой честностью, умелый и проницательный в приемах, беско-

рыстный в материальном отношении, независимый в убеждениях, стойкий в своей правоте, с товарищами. Он должен являться лишь правозащитником... быть не слугою своего клиента и не поборником ему в стремлении уйти от заслуженной кары правосудия, по помощником и советником человека, который по искреннему убеждению не виновен вовсе или вовсе не так и не в том виновен, как в чем его обвиняют».

Адвокатами нашей республики практически не используется такая важная стадия процесса, как распорядительное заседание суда. Все еще не уделяется должное внимание и юридическому обслуживанию предприятий, учреждений и организаций.

Событие большого исторического значения — утверждение новой Конституции СССР, которое произойдет в ближайшем будущем, обязывает всех советских людей с еще большей ответственностью решать стоящие перед ними задачи. Эту возросшую ответственность в полной мере осознают и адвокаты республики, которые прилагают все силы для поднятия уровня своей работы на должную высоту.

Г. МОСЕЯН,
начальник Управления органов адвокатуры, нотариата и загсов Министерства юстиции Грузинской ССР, кандидат юридических наук.



СЕГОДНЯ — ОТВЕТНАЯ ВСТРЕЧА

На тбилиском стадионе имени В. И. Ленина сегодня состоится повторный матч 1/32 финала розыгрыша Кубка УЕФА. Как и две недели назад, динамовцам Тбилиси будут противостоять футболисты итальянского клуба «Интернационале» из Милана. Эта встреча должна дать ответ, какая из двух команд продолжит борьбу за почетный приз в одном из представительных европейских турниров. Повождение хозяев поля, что и говорить, предпочтительнее. Год, забытый Кипиани на миланском стадионе «Сан-Сиро», поставил итальянскую команду в положение отыгрывающейся. «Интер», безусловно, не намерен складывать оружие и в трудном для обеих сторон матче постарается использовать свои шансы.

Визитная карточка «Интера» — одного из старейших и самых титулованных футбольных клубов мира — говорит сама за себя. Это одиннадцатикратный чемпион Италии, двукратный победитель розыгрыша Кубка европейских чемпионов и Межконтинентального кубка. Но главные успехи команды приходятся на середину 60-х годов. А как выглядит сегодня соперник тбилиских динамовцев? Чемпионат «Интер» в воскресенье сыграл дома с третьей командой, на этот раз с «Наполи», и добившись победы со счетом 1:0, занимает четвертое место.

Вчера итальянские футболисты провели тренировку на стадионе «Динамо», до начала ее корреспондент «Заря Востока» встретился со старшим тренером команды Эудженнио Берселлини, который рассказывает:

— Сразу же по приезде в Тбилиси мы познакомились с вашим стадионом, где в тот же вечер провели легкую разминку. Надо сказать, что он очень хорош. Поле приблизительно такое же, как и на нашем «Сан-Сиро», но освещенные, на мой взгляд, у вас лучше. И хотя наша тренировка, как видите, началась при накрапывающем дожде, в



А. Маццолла.



Н. Ахалкаци.

Друж. шаржи Г. Пирцхалава.

▲ ПРИ МУЗЫКАЛЬНОМ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ Аджарской АССР создан женский ансамбль «Охой нана» под руководством заслуженного деятеля искусств Аджарской АССР Г. Ногаидели.

Недавно ансамбль принял участие в третьем туре всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся, который проходил в Тбилиси. Участницы ансамбля «Охой нана» стали лауреатами фестиваля.

Сейчас молодой вокальный ансамбль готовит новую обширную программу, которая посвящается 60-летию Великого Октября.

На сценке: участницы вокального ансамбля «Охой нана».

Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГрузинФОРМа).

ПАРТИЯ И АРМИЯ

В Издательстве политической литературы вышла книга «Партия и армия». Написанная коллективом авторов, она посвящена 60-летию пути Советской Армии, решающей роли В. И. Ленина, Коммунистической партии в создании, строительстве и укреплении армии нового, социалистического типа.

В книге анализируются основные решения партии по военным вопросам, разоблачаются реакционные сущности буржуазных и revisionистских взглядов, извращающих принципы партийного руководства вооруженными силами в социалистическом обществе.

Книга подготовлена к печати под общей редакцией генерала армии А. А. Епишева. (ТАСС).

В ГОСТЯХ У ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

Недавно группа писателей, в которую вошли Ш. Амибулашвили, В. Горгакели, Д. Ивардава, Н. Джалагония и Дж. Джакели, побывала в чаводов Махарадзевского района. Эта встреча совпала со знаменательным событием в жизни махарадзевцев — чаводы района в ознаменование 60-летия Великого Октября с большим превращением перевыполнили годовую план-обязательство, продав государству 70 тысяч тонн «зеленого золота».

Труженики, сел Дзимити, Бахи, Лейтури рассказали писателям о своих достижениях в борьбе за выполнение заданий десятой пятилетки, подготовке к славному юбилею Октября. Поэты читали стихи, делились творческими планами.

По инициативе бюро пропаганды художественной литературы Союза писателей Грузии вчера поэзия и встречи состоялась также с трудящимися Болниса, Марнеули, Амброури, Цикакя и других районов ГрузинФОРМа. (ГрузинФОРМа).

В несколько строк

Три товарищеские встречи провели в нашей стране со сборной СССР теннисисты команды США. И если в матчах в Москве и Тбилиси перевес был на стороне гостей, то в Ленинграде, в заключительной встрече, завершившейся поздно вечером 26 сентября, наши теннисисты сумели победить в четырех «микроматчах» из пяти.

Неонократная чемпионка страны москвичка Ольга Морозова сумела переиграть в олимпийской Билли-Джизинг — 7:6. Успех существовал также нашей паре — Александру Метревели и Вадиму Борисову, выигравшим у Гровера Рида и Майкла Эстеса — 7:5. Марине Крошиной, победившей Кристин Шоу — 6:3, Борисову в матче с Ридом — 6:4. А вот Метревели, дважды в предыдущих встречах выигрывавший у Эстеса, на этот раз потерпел поражение — 4:6.

Теперь наши сильнейшие теннисисты выступают в чемпионате страны, который стартует сегодня в Донецке.

Предпоследний тур чемпионата страны по регби в

СПОРТ

определенную ясность в турнирную таблицу первенства. Так, уже очевидно, что золотые и серебряные награды разыграют между собой ребята «Славы» и ВВА.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Управление распространения печати «Союзпечать» Министерства связи Грузинской ССР сообщает, что подписка на советские и зарубежные газеты и журналы на 1978 год всеобщее начнется с 1 октября с. г.

Подписка на газеты и журналы производится в агентствах (отделениях) и пунктах подписки «Союзпечать», у общественных распространителей печати на предприятиях, в учреждениях, организациях, колхозах, совхозах, высших и средних учебных заведениях, а также в городских и сельских отделениях связи.

Подписка на 1978 г. будет приниматься: на советские газеты и журналы — до 1 декабря с. г.; на зарубежные газеты и журналы — до 1 ноября с. г.

За пределами республик: на советские издания — до 15 ноября с. г.; на зарубежные издания — до 20 октября с. г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; секретариат — 93-11-01; общественная приемная — 99-56-69. ОТДЕЛ: партийной жизни — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленности, транспорта и строительства — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; советского строительства — 99-50-41; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканский информационный центр — 93-17-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстрация — 99-89-65; сектор корреспондентской сети и обзора печати — 93-24-17. СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сузуми — 2-40-20; Батуми — 3-41-68; Цхинвали — 24-46; Кутаиси — 5-21-23; Рустави — 12-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Маяковский — 22-30; Зугдиди — 26-20; Махарадзе — 6-44-33; Телави — 29-01. Бухгалтерия издательства — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей по девятому выпуску денежно-вещевой лотереи 1977 года, проводимой в Грузинской ССР

Тираж выигрышей состоялся 25 сентября 1977 года в г. Чохатаури

В тираже разыграно 88 вещевых и 154.912 денежных выигрышей на сумму 279.000 рублей

Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов:

№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевых выигрышей или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевых выигрышей	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевых выигрышей или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевых выигрышей	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевых выигрышей или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевых выигрышей
68003	437*	30 рублей	—	69064	323*	20 рублей	—	70087	035*	Холодильник	265—00
68019	341*	500 рублей	—	69071	343*	Автомобиль «Запорожец»	3.500—00	70106	225*	50 рублей	—
68032	417*	50 рублей	—	69079	262*	125 рублей	—	70132	244*	20 рублей	—
68042	469*	30 рублей	—	69085	096*	30 рублей	—	70136	119*	200 рублей	—
68059	086*	200 рублей	—	69107	190*	Транзистор	99—03	70140	170*	50 рублей	—
68067	284*	Холодильник	265—00	69113	383*	25 рублей	—	70144	446*	100 рублей	—
68087	274*	Магнитофон	220—00	69128	458*	Автомобиль «Запорожец»	3.500—00	70149	482*	200 рублей	—
68099	178*	30 рублей	—	69135	490*	200 рублей	—	70150	179*	50 рублей	—
68101	105*	Холодильник	265—00	69145	006*	Автомобиль «Жигули-2101»	5.500—00	70161	434*	30 рублей	—
68103	349*	Холодильник	265—00	69195	205*	Транзистор	99—00	70162	394*	200 рублей	—
68107	304*	Автомобиль «Запорожец»	3.500—00	69197	161*	30 рублей	—	70166	044*	Магнитофон	—
68110	215*	Транзистор	99—00	69203	141*	Магнитофон	220—00	70175	115*	25 рублей	—
68112	237*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристическом поезде «Грузия»	165—00	69207	137*	300 рублей	—	70181	200*	25 рублей	—
68120	087*	30 рублей	—	69211	057*	Холодильник	265—00	70184	157*	25 рублей	—
68123	262*	25 рублей	—	69217	414*	20 рублей	—	70215	133*	100 рублей	—
68129	400*	300 рублей	—	69225	356*	25 рублей	—	70218	469*	Транзистор	99—00
68132	460*	50 рублей	—	69232	435*	20 рублей	—	70220	175*	Транзистор	99—00
68134	465*	25 рублей	—	69236	424*	Магнитофон	220—00	70230	013*	Холодильник	265—00
68138	259*	500 рублей	—	69241	283*	100 рублей	—	70236	326*	50 рублей	—
68142	463*	25 рублей	—	69265	300*	25 рублей	—	70237	026*	25 рублей	—
68158	444*	Холодильник	265—00	69279	066*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристическом поезде «Грузия»	165—00	70270	458*	Холодильник	265—00
68168	302*	Автомобиль «Запорожец»	3.500—00	69328	171*	50 рублей	—	70282	374*	Холодильник	265—00
68186	400*	Холодильник	265—00	69328	171*	50 рублей	—	70296	066*	100 рублей	—
68188	386*	Холодильник	265—00	69349	263*	100 рублей	—	70297	123*	20 рублей	—
68195	035*	20 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70303	088*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристическом поезде «Грузия»	165—00
68218	446*	25 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70308	112*	Автомобиль «Жигули-2101»	5.500—00
68228	003*	20 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70315	331*	50 рублей	—
68232	460*	25 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70317	164*	25 рублей	—
68258	086*	Транзистор	99—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70321	421*	20 рублей	—
68267	139*	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70322	065*	Автомобиль «Жигули-2101»	6.000—00
68269	325*	20 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70323	475*	25 рублей	—
68272	056*	Холодильник	265—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70329	344*	50 рублей	—
68282	330*	125 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70337	383*	100 рублей	—
68285	394*	500 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70371	449*	20 рублей	—
68288	130*	50 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70381	464*	20 рублей	—
68303	198*	50 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70395	236*	30 рублей	—
68317	251*	25 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70399	150*	50 рублей	—
68319	291*	20 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70403	262*	Холодильник	265—00
68307	119*	20 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70404	470*	100 рублей	—
68349	466*	125 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70412	307*	20 рублей	—
68370	373*	20 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70428	095*	125 рублей	—
68380	008*	20 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70441	035*	30 рублей	—
68383	307*	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70441	035*	30 рублей	—
68413	484*	25 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70456	478*	25 рублей	—
68428	489*	Транзистор	99—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70456	097*	30 рублей	—
68456	433*	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70459	337*	30 рублей	—
68459	408*	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70466	030*	30 рублей	—
68460	046*	30 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70482	333*	25 рублей	—
68476	058*	25 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70571	049*	20 рублей	—
68485	495*	250 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70582	483*	30 рублей	—
68507	498*	125 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70588	441*	Автомобиль «Жигули-2101»	6.000—00
68515	296*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристическом поезде «Грузия»	165—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70596	208*	500 рублей	—
68518	471*	Автомобиль «Жигули-2101»	6.000—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70601	455*	25 рублей	—
68520	219*	25 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70636	220*	Магнитофон	220—00
68524	248*	50 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70640	436*	50 рублей	—
68541	364*	Транзистор	99—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70645	443*	50 рублей	—
68553	237*	Холодильник	265—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70649	431*	50 рублей	—
68556	307*	25 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70656	408*	50 рублей	—
68563	487*	1.000 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70664	385*	25 рублей	—
68568	438*	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70679	378*	25 рублей	—
68576	354*	Магнитофон	220—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70689	110*	Транзистор	99—00
68582	021*	20 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70682	064*	Автомобиль «Запорожец»	3.500—00
68596	1—500	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70700	336*	Магнитофон	220—00
68597	055*	Холодильник	265—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70701	248*	30 рублей	—
68604	404*	200 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70705	289*	30 рублей	—
68611	467*	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70714	492*	30 рублей	—
68624	038*	20 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70719	212*	Холодильник	265—00
68632	489*	Транзистор	99—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70721	400*	Магнитофон	220—00
68635	274*	50 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70741	262*	Транзистор	99—00
68643	310*	25 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70745	026*	Холодильник	265—00
68646	483*	250 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70750	079*	Автомобиль «Запорожец»	3.500—00
68663	003*	Транзистор	99—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70774	423*	25 рублей	—
68668	279*	30 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70785	348*	20 рублей	—
68669	361*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристическом поезде «Грузия»	165—00	69358	220*	Холодильник	265—00	70796	418*	500 рублей	—
68692	017*	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70801	236*	20 рублей	—
68696	260*	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70814	081*	Холодильник	265—00
68709	133*	50 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70816	237*	25 рублей	—
68713	351*	50 рублей	—	69358	220*	Холодильник	265—00	70823	350*	30 рублей	—
68733	364*	100 рублей	—	69358	220*	Холодильник	26				